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Súlyos harcban áll Tobruk 
vidékén az északafrikai brit 

haderő nagyrésze
Légiriadó volt Londonban. Japán csapatok szálltak partra

a csekiangi partok mentén
Bernből jelentik: (B. T.) Kairói hirek 

szerint a britek északafrikai haderejé­
nek nagyrésze, néhány kisebb egység 
kivételével, Tobruktól délkeletre, sú­
lyos harcban áll. Különösen heves a 
harc két ponton, melyek közül az 
egyik a britek ellátási vonala mentén 
van.

Berlinből jelentik: (MTI) Mint a Né­
zőét Távirati Irodának jelentik, néhány 
brit repülőgép a múlt éjszaka zavaró 
berepüléseket, végzett Nyugat-Németor- 
szág felett, Bombák lcdobáeáról még 
nem érkezett jelentés. Erősebb német 
harcikötelékek junius 1-re virradó éj­
szaka hatásos támadásokat intéztek 
Délkelet-Angiia egyik városa ellen.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
fávirati Iroda jelenti: Mint katonai 
helyről közlik. az Atlanti óceán nyu­
gati részén egy német tengeralattjáró 
megtámadott, és eleülvfvsztett egy 5087 
tonnás brit tehergőzöst, A hajó kíséret 
nélkül haladt.

Sanghajból jelentik: (NST) A csung- 
kingi főhadiszállás jelentése szerint a 
csekiangi partok mentén, Yuhban, ja­
pán csapatok szálltak partra.

Rómából jelentik: (MTI) George Fiel­
ding Elliot őrnagy, a Lock cimü észak­
amerikai folyóiratban cikket ir, amely­
ben kifejti, hogy az Egyesült Államok­
nak, ha meg akarják nyerni a hábo­
rút, három csatát kell megnyerni és 
pedig a termelési, szállítási és a harc­
téri csatát. Ha nem sikerül ,1942. folya­
mán megállítani a tengelyhatalmakat 
előretörésükben, akkor a szövetségesek 
elvesztik a háborút.

Az NST londoni jelentése szerint né- 
eset bombázógépek Délkeletanglia 
egyik kikötővárosát megtámadták és 
nagymennyiségű gyújtó, valamint rom­
boló bombát dobtak le. Ugyanakkor 
Londonban is légiriadó volt.

Uiabb feketeinges 
zászlóalj indult a keleti 

hadszíntérre
Rómából jelentik: (MTI) Mussolini 

vasárnap kihallgatáson fogadta a kül­
földi újságírók egyesületének vezetősé­
gét. A külföldi újságírók Rocco nagy­
követ, sajtófőnök társaságában érkez­
tek a Venezia palotába. A nagy ta­
nácsteremben Pavolini népmüvelésiigyi 
miniszter és Polleri államtitkár fogad­
ták az újságírókat, akik a miniszter 
és az államtitkár társaságában vonul­
tak he a hatalmas Mappamondó te­
rembe, amely a Duett dolgozószoba iául

szolgál. A Duce, aki tábornagyi egyen­
ruhában ült hatalmas renaissance Író­
asztalánál, felemelkedett helyéről és az 
újságírók elé sietve, szívélyesen fo­
gadta ókét. és névszerinti megszólítás­
sal tüntette ki valamennyit. A Ma­
gyar Távirati Iroda római munkatár­
sától a Magyar Távirati Iroda szerve-

Belgrádból jelentik (Buti. Tud.): A 
Szerbia északkeleti, valamint déli terü­
letein megbújó kommunista csapatré­
szeknek és egészen önállóan, saját sza­
kállukra dolgozó kommunistáknak a 
kormány alakulatai részéről történő ár­
talmatlanná tétele és kipusztítása las­
san befejeződéshez közeledik. A belgrá­
di A'orr) Vremc című lap jelentést kö­
zöl. amely szerint Valjevóhan a városka 
palgárságának nagyobbrésze, valamint a 
környékbeli parasztok jelenlétében fel­
akasztották Filipovics Sztevant, a kör­
nyék ismert megrögzött kommunislave- 
zérét. A belgrádi fíbuvn uzsicei jelenté­
se szerint a kormány büntető különít-

. Balatonföldvárról jelentik (MII.): Az 
olasz pénzügyminiszter magyarországi 
látogatása befejezéseképpen szombaton 
a magyar pénzügyminiszter meghívására 
Balatonföldvárra utazott. Az olasz pénz­
ügyminiszter Balatonfüredrő! kiindulva 
hosszabb vitorlásénál tett. Délután az 
olasz vendég a ..Csobánc nevű hajón 
több mini kétórás kirándulást tett. Ba- 
latonföldváron nagy tömeg várta az 
olasz pénzügyminisztert. A királyi 
Ja elit Klubban elfogyasztott vacsora 
után a menetrendszerű gyorvonattal az 
olasz pénzügyminiszter elutazott Olasz­
országba. Elutazása elölt a MTI. mun­
katárs előtt a következő nyilatkozatot 
tette:

__ örömmel tettem eleget Reményi-
S rímeli er Lajos őnagyinéltósága szives 
meghívásának hogy látogassak el Ma­
gyarországra. Dl személyesen és boldo­
gan tapasztaltam minden megnyilatko­
zó -áhan. hogv az országaink közt fenn 
illő nazv barátságnak müven mély ffvö-

zetéről érdeklődött, A Duce azután rö­
vid beszédet intézett a küifóidi újság­
írókhoz. Megemlékezett arról, hogy ál­
landó figyelemmel kiséri munkájukat, 
amely teljes megelégedésével találko­
zik. A 20 percig tartó kihallgatás után 
a Duce szívélyes búcsút vett a külföldi 
újságíróktól.

menyei az egész tavasz folyamán rend­
kívül sikeres harcokat vívtak a kom­
munista csapatokkal. Egyike volt a leg­
hevesebb harcoknak az a nemrégen meg­
vívott ütközet, amelyet az úgynevezett 
proletárdandárral vívtak. Az összecsapás 
olyan heves volt. hogy többször került 
sor kézitusára. melynek folyamán 34 
.szabadcsapatos vesztette életét. A közel­
múlt napokban a kormány csap átok Szo- 
ko-Banjáná! szétvertek egy kommunista­
tábort és teljesen megsemmisítették azt. 
6 halott és 7 sebesült maradt a helyszí­
nén. Néhány életben maradt partizán 
Vlatko Dőlje és Dubica irányában me­
nekült el.

kerei vannak és nagyon hálás vagyok 
hogy alkalmam volt a parlament dele­
gáció* termében előadást tartani. Ugyan­
csak rendkívül hálás vagyok Kállay mi­
niszterelnök urnák a rendkívül barátsá­
gos fogadásért. Vele és a pénzügymi­
niszter úrral megbeszélést folytattam az 
országiul 1 itt érintő gazdasági kérdések­
ről és a legbarátságosabban, a közös ér- 
dekefe iclőtt tartásával rendeztük a
kérdéseket Felejthetetlen emlék marad 
,} Kormán V/O Ír Ofőmelto.-a^anal tett 
látogatásom és élmény volt látogatásom 
alatt tapasztalni, hogy a nagyvonalú 
államfő miként egyesíti magában a lekö­
telező közvetlen szívélyesség és szere- 
tetreméltóság tulajdonságait. Magyaror­
szági utazásom életem egyik legszebb 
emléke lesz. fejezte be nyilatkozatát 
az olasz pénzügyminiszter.

Rómából jelentik (MTI.): A Duce vá­
járnál) szemlét tartott több fekctcinges 
zászlóalj felett, amelyek most indulnak 
a keleti arcvonalra. Amikor a Duce el­

haladt a felsorakozott zászlóaljak arcéle 
előtt, rengeteg virágot szórt a közönség 
a feketeinges zászlóaljak sorfala felé. A 
hadszíntérre induló zászlóaljak között 
van három gépkocsi zózászlóalj is, melyek 
nehéz mozsarakkal is fel vannak szerel­
ve. Közöttük van továbbá 3 ..M“ jelzésű 
rohamzászlóalj, amely a leghevesebb 
görögországi harcokban is résztvett. A 
szemle után a harctérre induló zászló­
aljak díszmenetben haladtak el a Duce 
előtt, aki a német és a japán katonai 
attasé társaságában nézte végig az el­
vonuló csapatokat. Az óriási tömeg lel­
kesen éljenezte a felvonuló zászlóalja­
kat és a Dúcét.

Nagygyűlést tartott 
a Nemzeti Munkaköz­

pontban tömörült kolozs­
vári munkásság

Kolozsvárról jelentik (MTI.): A Nem­
zeti Munkaközpontban tömörült kolozs­
vári munkásság vasárnap este tartotta 
ünnepi nagygyűlését a Mátyás király 
diá'-.há'ban. A nagygyűlésen résztvett 
vitéz Marton Béla országgyűlési képvi­
selő, a Nemzeti Munkaközpont országos 
elnöke, a polgári és katonai ha! L-a:ok 
vezetői, valamint az egyetemi ifjúság 
kü’döttsége. A Magyar Hiszekegy és 8 
Nemzeti Munkaközponl indulójának el- 
éneklése után Görög Ferenc helyi elnök 
mondott beszédet. Azután vitéz Marton 
Béla beszélt és beszédében visszapillan­
tást vetett az elmúlt évtizedek munkás­
társadalmának megtévesztő jelszavakkal 
telített eszmevilágára. Hangoztatta, 
hogy ma az országban csak magyar irá­
nyíthatja a magyart. Beszélt a munkás­
jóléti intézmények fejlesztéséről, a 
munkásanyák jövőbeni hivatásáról és a 
munkásnőknek otthonokban való elhe­
lyezéséről.

♦♦♦♦te*»*«)*

Újabb merénylet Franciaor­
szágban egy német katona 

ellen
Vichyböl jelentik (Búd. Tud.): A 

franciaországi német megszálló csapatok 
katonai hatósága közli, hogy május hó 
27-én merényletet követtek el egy né­
met katona ellen. A merénylőt eddig 
nem sikerült elfogni. Ha 10 napon be­
lül nem sikerül a merénylőt kézrekerí- 
leni, akkor 10 olyan egyént, aki gyanít­
hatóan a merénylő köréhez tartozik, 
agyonlőnek, további személyeket pedig 
kényszermunkára küldenek.

Párizsból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Franciaország 
katonai parancsnoka rendeletet adott 
ki. amelynek értelmében a megszállott 
francia területen junius 7-től kezdve a 
nyilvánosság előtt minden 6 éven felüli 
zsidónak zsidó csillagot keli viselnie. A 
megkülönböztető jelvény sárga anyagból 
készült hatágú zsidócsillag ,.iuif" fel­
irattal. A jelvényt jól láthatóan kell a 
balmcllcn, a ruhára felvarrva hordani.

Befejezéshez közeledik a szerbiai 
kommunisták elleni hadjárat

Elutazott Magyarországról 
az olasz pénzügyminiszter
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Megválasztotta 
vezetőségét a Gyógy­

szeré szegyesíitet
Nagyvárad. Saját tud. Az Országos 

Gyógyszeréezegyeeület biharmegyci és 
nagyváradi körzetének taglal közgyűlést 
tartottak vasárnap délelőtt, amelyen 
réeztvett németprónai Wolff Lajos or­
szágos társelnök is. A közgyűlésen 
Medvigy Ferene elnök megnyitójában 
utalt az egyesületnek a múltban kifej- 
munkásságára s bejelentette, hogv korá­
ra és egészségi állapotára való tekintet 

Cd! lemond az elnöki tisztségről. Ezt 
twbnían a közgyűlés egyhangú felkiál­
tással visszautasította. Ajtay Gyula a 
titkári. C sand a Endre a pénztári jelen­
tét olvasta fel, majd Wo/// Lajos társel­
nök ismertette az új törvénytervezetet, 
amely a gyógyszerészek anyagi és erköl­
csi érdekeit biztosítani látszik s külö­
nösen a személyjogu gyógyszertárak 
öröklésére vonatkozólag tartalmaz ked­
vező intézkedéseket.

A közgyűlés ezután megválasztotta az 
tij tisztikart. Elnök: Medvigy Ferenc al- 
elnök: Dobsa Sándor, Álmosd titkár: 
Ajtay Gyula, pénztáros: Csanda Endre.

Júniusban ezer községben 
fertaimafc vasnapot
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Debreczen városának egy ece 940 kát. holdas legelő, egy cca 723 kát. hold, 
egy cca 364 k@t. holdas mezőgazdasági ingatlana í. évi junius 37-én dél- 
előtt 9 órakor nyilvános árverés utján bérbeadásra kerül. A feltételek 

Debrecenben a városházán megtudhatók.

Dr Incze Gábor meghívását
határozta el a presbiteri gyűlés
Nawiírad. Saját tud. Mint már jelen­

tettük, a református egyházközség pén­
teki presbiteri gyűlésének főtárgya a 
papválatztás kérdése volt. Miután ez a 
kérdés most nagymértékben foglalkoz­
tatja a református közvéleményt s ter- 
m eszel esen élénk találgatások tárgyát 
képezi a meghívandó új lelkész szemé 
lye, megkértük dr. Snás István po’gár- 
mester-főgondnokot, nyilatkozzék la-

pt . számára erről a kérdésről.
Egyelőre o*ak annyit mondlmok 

mondotta a polgármester, — hozy 
a presbiteri gyűlés dr. Inc.te Gábor bu­
dapesti vallásoktató igazgató megh'váea 
tnelett foglalt álfást « ebben az irányban 
tett előterjesztést. Dr. Ineze Gábor nagy'- 
tudású és irodalmilag is kiváló képzett- 
sézii ember, aki nagy nyeresége '»nne 
az egyházközségnek.

Japánban is rendszeresítik 
a vasnapokat

A Féragyűjtő fokozott erővel folytat- 
ja a vasgyűjtés országos megszervezését, 
annal is inkább mert célja, hogy az ara 
tási munkálatok megkezdése előtt lehe­
tőleg minél több községben tartsák tneg 
3 vasnapokat és az aratási idő alatt fő 
!e.g a városokban folytatódjék a gyűjtés 
Az aratási munkálatok befejezése után 
ismét a községekben rendeznek vasna­
pokat, párhuzamosan a vidéki városok­
kal.

Az ócskavas gyűjtés egyébként az egész 
világon nagy erővel folyik. Minden or- 
s-zág igyekszik e fontos nyersanyagból 
szükségletén felül is tárolni.

Igen érdekes intézkedést hozott most 
lapán is az ócskavasgyűjtésse] kapcso­
latban Bár az elmúlt évtized alatt köz­
tudomásúlag óriási mennyiségű vasat tá­
rolt és a meghódított területeken érté­
kes bányákhoz jutott, mégis igyekszik 
raev tartalékait gyarapítani. Ennek ér­
dekében elrendelték a minden ŐOfifi-nél 
^é^yobh lélekszámú községben a rend­
szeres gyűjtést és a magyar gvűjléssel 
azonos motion ott is megrendezik a vas- 
napokat.

Mégis megkezdik a városi 
bérpalota építését

Fenessy László kapott megbízást a kőmives munkálatok
elvégzésére

Nagyvárad. Saját, tud. Szombaton 
délután 5 órai kezdettel tartotta meg 
Nagyvárad város törvényhatósági bi­
zottsága rendes közgyűlését H I a f,k y 
Endre dr főispán elnöklésével. A köz­
gyűlést rendkívüli kiegyűlés előzte 
meg, amelyen felbontották az épitendü 
városi bérház iparos munkáinak elvég­
zésére vonatkozó pályázatokat,

A közgyűlésen megvitatásra kerültek 
ugyanazok a. tárgysorozati pontok, 
amelyeket a csütörtöki rendes kisgyü- 
lés alkalmával részletesen ismertet­
tünk. Felszólalások azonban egyedül 
az építendő városi bérpalota ügyével 
kapcsolatban hangzottak el. A közgyű­
lés mind a 30 tárgysorozati pontnál 
egyhangúlag jóváhagyta a polgármes-

#■ ******.

1 térj javaslatot.
Különös érdeklődésre tarthat, számot 

Daróczy Kiss Lajos bizottsági tag ja­
vaslata, amely az állampolgárság elís 
mérésének megkönnyítésére vonatko­
zóan tartalmas előterjesztéseket tett. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a tör­
vényhatóság ehhen a kérdésben felirat 
tál fordul a belügyminisztériumhoz, 
amelyben a javaslatot levő bizottsági 
tag előterje-ztésének értelmiben kér 
intézkedéseket.

Ismertette a polgármester a városi 
bérpalota kőműves munkáinak ügyét s 
a közgyűlés elofgadta azt az indít­
ványt, hogy p munka elvégzésével Fe­
nessy László építési vállalkozót bizza 
meg a város.

Felhívás az állattartó 
gazdákhoz!

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
endkivuli helyzet következtében meg- 

növekedett szükséglet biztosítására na­
gyobb mennyiségű szarvasmarha 
igénybevétele szükséges. A földmüve-

Sirrti fog a kacagástól, ha megnézi Irene Dunne és Cary Orant
ragyogó vígjátékét

Közbelép a te les égem
I I hétfőtől az Apolló Filmszínházban

BELVÁROSI

Zári tárgyalás
Mária> páger, Bihary, Somlay. Vaszary Piri

n
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1 iszavlráif.
HU* M iweiu,.».,«,,,™.

lésügyi miniszter a közellátásüsryi mi­
niszterrel egyetértőén, az igénybevételi 
eljárás! megelőzően, szarvasmarha fel- 
vásárlási akciót, tervez, melynek irá­
nyításával a Külkereskedelmi Hivatalt 
lebonyolításával pedig a Magyar Állat 
és Állati Termékek kiviteli szövetke­

zei bizia meg. A kormány a felvás.ír- 
lás által módot nyújt az állatta ró gaz­
dáknak arra, hogy gyengébb minőségű 
szarvasmarha állományukat megfele­
lően értékesíthessék, illetve átcserélés 
utján állatállományukat feljavítsák. A 
felvásárlási akció során a szarvasmar­
hák összegyűjtését a. vármegyék állat­
tenyésztő egyesületei és az Országos 
Allatkereskeileírni Egyesület, kereskedő 
tagjai intézik. A felajánlott, legalább 
harmadik oszfáivu minőségi szarvas- 
marhákat a gyűjtéssel meghízott vár- 
megyei állattenyésztő egyesületek és a 
kereskedők az alábbi árakon veszik 
át: TIf-ik osztályú ökör 130 fillér, Illik 
osztályú tehén 120 fillér, Illik osztályú 
bika 125 fillér élősúly kilogrammon­
ként, ab feladóállomás.

Csak tájékoztatásképpen közöljük, 
hogy eddig a hasonló minőségű, kivi­
telre kerül szarvasmarhákért a gazdák 
ab istálló, y következő -rokat kaptak.

lil ik osztályú okor élősúly kilogram, 
illőnként 118 fillér, III-ik osztályú te. 
hón élősúly kilogrammonként 111 fjj. 
lér, Ul-ik osztályú bika élősúly kilo. 
grammonként 112 filler. A kormány 
nyomatékosan felhívja a gazdarávsa- 
dalom figyelmét, hogy a maga részé 
fői segítse elő a felvásárlási akció 8j, 
keret, mert ha kellő számú felajánlás 
nem érkezik be, kényteleen lesz az 
igénybevételi eljárást elrendelni. A fel- 
vásárlási akcióról részletes felvilágosi, 
tást ad a M Kir Külkereskedelmi Hí- 
vatal. a Magyar Állat- és Állati Ter­
mékek kiviteli szövetkezete, a várme­
gyei állattenyésztő egyesületek, vala­
mint az Országos Allatkereskedelnv 
Egyesület.

Jumus 11-én
uagyfc»nto$sä.g£u

ülést tart a 
Kereskedelmi 

és Iparkamara
A nagyváradi Kereeked-ltui és lpir- 

kamara véleményező bizottsága 1942. 
évi junius hó 11-ik napján délelőtt Ifi 
érakor a székház tanácstermében. (Nagy. 
vára-J Szaniszlő-utea 27. sz.) ülést tart. 
amelyen a kövctf-cező tárgysorozati pon­
tok kerülnek letárgyalásra:

1- A miniszteri biztos megnyitója. 2, 
Beszámoló a kamara tevékenységéről.
3. Bizottságok megalakítása. 4. Tájékoz­
tatás a legutóbb tartott véleményező bi­
zottsági ülés megtartásának időpontja 
óta megjelent közigazgatási, iparrendé, 
szeli rendeletetkről. 5. Tájékoztatás a 
nagykereskedői kijelölése.kről. 6, Anyag- 
ellátási kérdések ismertetése. 7. Árkén 
derek. 8. Mestervizsga ügyek. 9. Vaske. 
reskedelem. bornagykereskedelem és 
építőanyagkereskedelem átállítása. 10. 
Keresztény kereskedők hitelakciója, az 
ön ál lósít ái kölcsönök és gépsegélyek 
ügye. 11. Adóügyi kérdéseik. A román 
forgalmi adóterhek amnesztiája. 12. 
Iparjogi vélemények. 13. Esetleges in- 
dítványok. (Amelyek a közgyűlés mez- 
tartása előtt 36 órával írásban hejelen- 
tendők.)

Borzalmas robbanás 
Székeiyhidon
munkás mephalf, négyen 

megsebesültek
Nagyvárad. Saját tud. Halálosvégű 

szerencsétlenség történt vasárnap este 
a közeli Székeiyhidon. Gróf Stubenberg 
József birtokán, az úgynevezett 
Schweitzer majorban az egyik olajfu- 
t-éses darálógép felrobbant. A gép szi­
lánkjai fazekas Sándor munkáét szét- 
roncsoiták, testéről a. ruhát a kiömlő 
olaj leégette. Sérülésébe a, helyszínen 
belehalt. A gép mellett tartózkodott a 
robbanás pillanatában meg négy mun­
káé, akik szintén megsebesültek. A 
szerencsétlenség ügyében a hatóságok 
bevezették a nyomozást, amely tisztáz­
ni fogja kit ée mennyiben terhel fele 
lő ss ég.

Egy

Uáetalja a

ketestdéufy ip&d1

r.'rJ*

- *•

t
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Uiiabb 106 ezer 800 tonna ellenséges 
haiótcret sü§yes?tettek el a németek

Összesen 764 ezer 400 tognát semmisítettek meg május hónapban 
a német tengeralattjárók. — Sikeres helyi támadásokat hajtottak 

yégre a németek a keleti arcvonal középső szakaszán

Súlyos veszteséget szenvedtek az angolok a marmaricai
sivatagban

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti a Führer főhadi­
szállásáról. A Véderő főparancsnoksága közli:

A skagerraki ütközet évfordulóján a német haditengerészet újabb sikert 
mutathat lel az ellenséges ellátás szolgálatában álló hajók elleni harc fárad- 
hatatlan folytatása során. Buvámaszádaink az Atlanti-Óceán nyugati részé­
ben megint elsnlyesztettek összesen 106.1)00 tonnát kitevő 22 hajót.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A véderöfőpa- 
rancsnoke ághoz érkezett jelentések 
szerint, az elmúlt héten is nagy ered­
ménnyel fariak az ellenség utánpótlási 
hajózása ellen intézett támadások. Né­
met légikötelékek és tengeralattjárók 
napokon át üldöztek és ismételt táma­
dásokkal szétzúztak egy Murmanszk 
felé haladó hatalmas hajókaravánt. A 
nagyon erős kiséret és a kedvezőtlen 
időjárás ellenére '8 roskadásig megra­
kott hajót, összesen 120.000 Ionná térfo­
gattal elsülyesztettek, 18 hajót torpedó­
lövéssel vagy bombákkal megrongál­
tak, nehányat közülük olyan súlyosan, 
hogy valószínűen ezek is hamarosan 
elsülyedtek. A nemet haditengerészet 
és légi fegyvernem az Észak Jeges ten­
geren is bebizonyította, hogy ez az 
utánpótlási vonal, amelyen a bolsevis­
ták az annyira szükséges hadianyag­
utánpótlást kellene kapják, éppen 
olyan veszélyes terület, mint a Karibi 
tenger, vagy a Mexikói obol. Az ame­
rikai vizeken a német tengeralattjárók 
az elmúlt héten 33 hajót sülyesztetiek 
el, összesen 147.300 tonnaürlarta lom­
mal. Ezzel az eredménnyel csuj.án a 
német tengeralattjárók május folya­
mán 140 ellenséges hajót sülyesztetiek 
el, összesen 767.400 tonna űrtarta­
lommal. Miközben az ellenséges ellá­
tási hajózást mindenütt súlyos veszte­
ségek értek, a német repülőkot.elékek 
szakadatlanul folytatták támadásaikat 
a brit szigetek katonai és hadifontos 
sagu pontjai ellen.

Honvédőink sikereiről 
számol be a német 

hadijelentés
Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet 

Távirati Iroda jelenti a Führer főhadi­
szállásáról. A véderő főparancsnoksá­
ga közli: A keleti arcvonal középső és 
északi szakaszán saját helyi támadó 
cselekményeink sikerrel jártak. A mö­
göttes területeken magyar kötelékek 2 
hetes harcokban megsemmisítettek 
erősebb bolsevista bandákat. Az ellen­
ség ennek során a sok foglyon kívül 
több mint 4300 halottat, 21 löveget, Ti 
gránátvetöt és géppuskát, valamint 
nagytömegű lőszert vesztett. A Kharkov 
környéki csatában egy horvát. ezred 
különösen kitüntette magát. Az Északi- 
tengeren a légi- és tengerierőtől ismé­
telten súlyosan megtépázott ellenséges 
hajókaraván maradványaiból megron­
gáltunk újabb négy hajót. Légiharcok- 
ban egy ellenséges gépet lelőttünk. 
Észak Afrikában német és olasz vadá­
szok e# bombázógépek lelőttek 25 an

goi gépet. A Csatorna partján az angol 
légierő szombaton két gépet vesztett. 
A holland partok előtt egy német ka­
raván ellen intézett támadás alkalmá­
val a haditengerészet biztosító hadereje 
8 ellenséges gépet lelőtt. Angol bombá­
zók az elmúlt éjjel rémületkeltés cél­
jából támadást intéztek Köln városa 
ellen. A robbanó- és gyujtóbombák

Stockholmból jelentik: (NTI.) Ber- 
til Svandroen, a Stockholms Tidnin 
gén című svéd lap Charkovba kül­
dött haditudósítója beszámol lapjá­
nak a nagy charkovi csata után szer­
zett benyomásairól.

— Az a látvány — Írja a tudósító, 
amely most ,,a halál völgyében“ az 
ember szeme elé tárul, sem tollal le 
nem irható, sem szóval el nem mond­
ható. Az itt látott jeleneteket hason­
latokkal sem lehet szemléltetni. Char- 
kovhól a csatatér megtekintésére in-

T oki óból jelentik: (INTI.) Harctéri 
jelentések szerint a japán eló’védcsa- 
patok Csekiang tartományban Láncéi­
ból kiindulva május 29-én is folytat­
ták a rsnngkingi csapatok maradvá­
nyainak üldözését és bevették Tung- 
junt. Más egységek visszaverték a 
esungkingi csapatok Ró. és 87. cso-

Bnngkokból jelentik: (NTI) Az in­
diai nemzeti tanács szónoka rádióbe­
szédben foglalkozott India helyzeté­
vel, amely a különböző hadszíntere­
ken lezajlott események következté­
ben erősen megváltozott. Hatalmas 
vihar tör az indiai angol uralom el­
len és Indiának fel kell készülni a 
döntő pillanatra India megmentése 
csak magából India népéből indul­
hat ki. de tudjuk, hogy a szabadság 
elérésére irányuló törekvésünket iga­
zi barátok támogatják. Ezek a bará-

nagy kárt okoztak főleg a lakónegye­
dekben és több középületben. Ejejii va­
dászok és a légelháritó ütegek 36 gé­
pet lelőttek. A tengerpart vidékén le­
lőttek még egy gépet.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Az an­
gol hirszolgalat beismeri, hogy az an­
gol légierő az elmúlt éjjel a kontinens! 
berepülés során 44 gépet vesztett.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálat jelentése szerint az Atlan­
ti-óceánon megtorpedóztak egy közepes 
nagyságú angol kereskedelmi gőzöst,.

dúltunk a külföldi újságírók csoport­
jával, annyira közvetlenül az ütköze­
tek nyomában, mint ez alkalommal. 
Ezért a benyomásunk is lenyűgöző és 
leírhatatlan volt. Utunk egy mocsa­
ras terülten vezetett keresztül, ahol 
a küzdelem legszörnyübb ütközete 
folyt le. Holttest holttest mellett fe­
küdt, végeláthatatlan területen szed­
ték össze a német katonák a kóborló 
szovjet lovakat. Mindenütt az út 
mentén páncélkocsik és más hadisze­
rek romjai, közben szünet nélkül tart

portját és elfoglalták Kwangsin fon­
tos hadászati pontot. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Mint a 
Nishi Nishi Sirnbun jelenti, a bur- 
mai japán expediciós haderő főhadi­
szállása május 29-én közölte, hogy 
Burmában lévő ellenséges haderő ma­
radványai elleni tisztogatási hadmű­
veletek gyakorlatilag befejeződtek.

tok Németország, Japán és Olaszor­
szág. Az indiai katonáknak és az in­
diai tömegeknek fel kell lázadni az 
angol uralom ellen és sorsunkat az 
indiai nemzeti kongresszus kezébe 
kell letenni. A szónok azzal fejezte 
be beszédét, hogy itt van az idő a 
cselekvésre. (MTI.)

Róma- (MTI) A Német TI jelenti: 
Tokióban nagy érdeklődéssel kisérik 
Boshcnak a Führer és a Duce által 
történt fogadtatását. A Tokiói Nishi 
Nishi berlini jelentése szerint Osima

a végtelen fugalyszállítmányok kísé­
rete. Amíg a szem ellátott, mindenütt 
a szétroncsolt hadianyag irtózatos tö­
mege, mint egy óriási ócskavasraktár. 
A szétlőtt hadianyagok között kato­
nák ée lovak halttestei egymás mel­
lett, végeláthatatlan területet bebo­
rítva. A csatatér változatlanul olyan, 
mint május 27-én volt a német zu­
hanóbombázók nagy támadása után, 
amikor a bolsevisták utolsó támadási 
kísérletét semmisítették meg. (MTI.)

Olasz fogságba került 
Cowan tengernagy

Romból jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 730. közleménye: 
A marmaricai sivatagban az ellenség 
újabb súlyos veszteséget szenvedett. 
A több mint 2.000 fogoly közt vau 
Cowan tengernagy és egy brigádpa­
rancsnok is. Csapataink elpusztítot­
tak, vagy zsákmányoltak további 346 
harcikocsit, 21 páncél gépkocsit, 53 
ágyút, több mint 200 gépjárművet. 
A légierő több gépjárművet eltalált 
és felgyújtott. Helvesen bombáztuk 
Tobruk erődjét. Olasz és német va­
dászokkal vívott légiharcban az an­
golok 16 géget vesztettek, továbbá 
két gépnek kényszerleszállást kellett 
végeznie. Három saját gépünk nem 
tért vissza. A Földközi-tenger keleti 
részén olasz repülök megtorpedóztak 
egy 3.000 tonnás gőzöst. Egy olasz 
tengeralattjáró nem tért vissza. — 
Messina, Comiso és Littorio környé­
kén az elmúlt éjjel ledobott bombák 
nem okoztak kárt. A messinai légvé­
delem lelőtt egy ellenséges gépet.

Rómából, jelentik: (Stefa-ni.) Co­
wan hajóparanesnok tengernagy, akit 
az olaszok foglyul ejtettek, az elmúlt 
világháborúban a Balti-tengeren mű­
ködő hajócsoport parancsnoka volt. 
Később parancsnoka volt a Hoodnak, 
amelyet a Bismarck elsülyesztett- — 
Cowan tengernagynak alárendeltje 
volt Cuningham is, akit nem régi­
ben mentettek fel. (MTI.)

japán nagy-követ több megbeszélés 
keretében ugyancsak beható eszme­
cserét folytatott Bosheval. Bősbe ró­
mai tartózkodása alatt érintkezésbe 
lépett a római olasz nagykövettel és 
a katonai attaséval.

Fogadás a török 
külügyminiszternél
Ankarából jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A török külügy­
miniszter nagy fogadó estet rendezett, 
amelyen résztvett Németország, Olasz­
ország és Japán nagykövete, valamint 
Magyarország, Románia, Bulgária, Por­
tugália, Spanyolország, Afganisztán és 
Svájc követe, továbbá sok u ók kép­
viselő. Meghívást kaptak az említett 
külképviseletek katonai attaséi is.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Svéd haditudósító leírása 
a »harkovi pokolról

Burmában befejeződött a ellenséges 
csapatmaradványok elleni tisztogató

művelet

Bőse berlini és római tanácskozásai 
az érdeklődés középpontjában
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Dr Schcffler János püspök, 
apostoli kormányzó ma 

este érkezik Nagyváradra
Űrnapján mutatkozik be az új 
főpásztor a vóradi híveknek
(Saját tud.) Dr. Scheffler Janót 

püspök, apostoli kormányzó szomba­
ton és vasárnap két szatmármegy.d 
községben áldozópapokat szentelt. A 
szentelés után. amely a püspök első 
ilyen ténykedése volt, Nagyváradra 
utazott, ahová hétfőn este érkezik 
tneg. Dr. Scheffler János püspök hu­
zamosabb ideig marad Nagyváradon 
s amint már megírtuk, Űrnapján fő­
papi szentmisét celebrál, szentbeszé­
det mond és megtartja a hagyomá­
nyos szép urnapi körmenetet.

890 protestáns lelkész lesz 
leventeegyesületi elnök

Ez é'rben 600 lelkes úr, már eddig is ifjú­
sági munkával foglalkozó protestáns lel­
kész kapcsolódik be mint leventeegye­
sületi vezető a korszerűsített levente­
intézmény friss ütetnü munkásságába. A 
Leventék Országos Parancsnoka a Ke­
resztény Ifjúsági Egyesületek Nemzeti 
Szövetségének bekapcsolásával tanfolya­
mot rendezett 120 protestáns lelkész 
számára a budapesti Töldv Miklós Köz­
ponti Testnevelési Intézetben. A Le­
vente Hírközpont jelentése szerint az 
ünnepélyes megnyitón megjelent Béldy 
Alajos, az Ifjúság Országos vezetője, 
aki dr. Ravasz László református püspök 
bevezető imája után lelkes szavakkal 
köszöntötte a protestáns lelkészeket. Az 
öt napos tanfolyam színvonalas elő­
adásainak befejezése vitéz Kudriczy Ist­
ván. a leventék Országos Parancsnoká­
nak: „Mit vár tőletek a leventeintéz­
mény“ című fejtegetése volt. A tanfo­
lyam résztvevői magyarokhoz méltó mó­
don: bibliával a kezükben tértek haza 
* leventéért kezdődő munkásságuk szín­
helyéről.

Dr Pázmány Ödön 
postaigazgató nagy­
váradi látogatása

Kagyvárad. Saját tud. Szombaton dél­
előtt városunkba érkezett dr. Pázmány 
Ödön postaigazgató, az Országos Postás 
Sport Egylet céllövö szakosztályának és 
•* Orez. Magyar Lövész Szövetség kis­
öblű puskabizottságának' elnöke. Az or­
szágszerte ismert lövész vezető hivatalos 
minőségben érkezett a postaigazgatóság- 
hoz, de rövid ittléte alatt is módot ta­
lált arra. hogy az itteni lövészegyesüle­
tek munkáját tanulmányozza. Megszem­
lélte a Postás S. E. teli fedett 1 őt éré t. 
majd az Árpád L. E. országos hírű lő- 
esarv-kát tekintette meg. Dicsérettel 
emlékezett meg a nagyváradi P. S. E. 
céllövő szakosztályának elnökéről. And­
rás Ágoston postatisztről, aki a nagy- 
vái-’di Céoportelnöknek. Szendrődi Pál 
portat an ácsodnak. de különösen dr. Er* 
dé’ ' r-éza főigazgatónak hathatós tá­
mogatása mellett, az Árpád L. E. veze- 
tőivel karöltve "eséretes munkát vég-

Munka ufón édes a pihenés

Száz alkalmazott;át ^Teedégelie 
meg a Hangya szövetkezet

Uj magyar kereskedelmi szellem születése.*Miért van Nagyváradon annyi
idegen emeletes ház és egyebek

nagyvárad. Saját tud. Vasárnap 
reggel kedves, vigkedélyü társaság 
gyülekezik a Püspök-fürdő felé induló 
kilenrnegyvenes vonatnál. Fiúk, lá­
nyok vegyesen. Csinosak, szépek, fia­
talok, jókedvüek voltak. Láiszott tet­
teikből, hogy a mindennapi élet ro­
botjából való kikapcsolódás kellemes 
érzése hajszolja ki belőlük a külön­
böző módon megnyilatkozó, ártatlan 
szertelenségeket. A helybeli Hangya 
ruházati és háztartási osztályának 
száz főnyi alkalmazottja indul a Püs­
pök-fürdőbe egy egész napon kirán­
dulásra, ahol a házigazga szerepét a 
pesti központi Hangya szövetkezet 
vállalta.

Indulás
A társaságót Király László közpon­

ti tisztviselő vezeti, tóle tudjuk meg, 
hogy most készítették el a helyi szö­
vetkezet félévi mérlegét és a kitűnő 
eredmény jutalmául kívánja a köz­
pont vezetősége a nagyszerű munkát 
végzett alkalmazottakat egy egész 
napi kiránduláson vendégül látni.

Két külön kocsi áll a kirándulók 
rendelkezésére, amely percek alatt 
megtelik s már indul is kávédarálónk 
nagy szuszogással, zakatolással. A 
hangulat erre még fokozottabban ki­
teljesedik, ének, fiatalos, csengő vig 
kacagás veri fel a határ májusi csend­
jét, amerre végig csattog a vicinális.

Nem sok idő jut az utazási hangu­
lat kialakulására, mert csak egy ug­
rás a végállomás és már is helyben 
vagyunk.

A leszállással a hangulat már telje­
sen kikerekedett. Százfele színű török 
sapkák kerülnek elő és százféle han­
gon visító vásári papírtrombiták re­
kedt. harsonája mellett vonul fel a tar­
ka társaság. A pesti • uiak sem hagy­
ják magukat, vannak vagy tizen s 
kedves közvetlenséggel igazodnak a 
fiatalok által diktált hangulathoz: 
mindegyik szabályos árvalányhajas 
cserkészkalapot visel. [gaz, hogy 
csak annyi az egész föveg, mint egy 
jókora pipakupak, de így teljes a 
móka, így igazi és őszinte az együ- 
vétartozás külső kifejezése is.

Játék, szépségverseny és kacagás 
végkímeriilésíg

Kellemes tisztáson telepszik le a 
társaság. Létszám megállapitiás, 
osozolj! és mar is döngetik a fiatalok 
a magukkal hozott sárga futball lab­
dát. Egy harmonika is előkerül, a leá­
nyok énekelnek. Amarrébb fényképe­
zéshez csoportosulnak. Egy fiatalem­
ber pedig szépségverseny szavazóje­
gyeket árul. Jó sűrített program, lát­
szik, hogy ki akarják használni ala­
posan a gondtalan együttlét minden 
percét.

Többen a hullámfürdő kellemessé­
geit is kihasználják, A rendezők pe­
dig egy nagyobbszabásu társasjátékra 
szervezkednek. Nagy kört alakítanak

és zsebkendőkorbáccsal biztatják a 
körön kívül, aki nem szedi elég gyor­
san a lábát. Az Öregje is épp olyan 
szilajon kergetőzik, mint a fiatalság 
és egyforma nagyokat bukfenceinek 
a síkos fűvön.

Rohamléptekkel halad az idő. Már 
ebédhez hívogat a rendezőség. Far­
kaséivá "'nyal fogyasztja mindenki az 
ízletes és kiadós menüt. Itt kerül nyil­
vánosságra a szépségverseny eredmé­
nye is. Nagy választék volt a sok 
szép leány között, igy dönteni is ne­
héz volt. Végül mégis Kokvács Meli- 
ta, egy bájos, kékszemű leányt vitte 
el a pálmát.

Őszinte nyilatkozat a keresztény 
kereskedelmi morálról

Meg is kérdeztük, hogy örül-e si­
kerének? őszintén felelt: nagyon 
örül. További érdeklődésünkre meg­
tudjuk, hogy nagyon szereti a pályá­
ját. Különösen, hogy a felszabadulás­
sal egy zsidó kereskedés után megis­
merhette a Hangya üzleti szellemét 
és szociális felfogását. Boldog, hogy 
újra magyarok lehetünk s hogy tisz­
tességes megélhetést biztosit magá­
nak szorgalmas munkájával.

Megszólítunk egy csinos feketehajú 
fiatalembert is. Koppány Rezsőnek 
hívják. Mintha összebeszéltek volna

a szépségkirálynővel, azt mondja: 
nem lehet a Hangya által biztosított 
erkölcsi, szociális és anyagi előnyö­
ket össze sem hasonlítani azzal a bi­
zonyos idegen szellemiségű üzleti mo­
rállal, amely eddig a magyar kereske­
delmet jelentette, de amely csak ez­
után lesz igazán magyar...

Megtudjuk még Koppány Rezsőtől 
azt is, hogy a sportot is igen szereti. 
Háromszor volt Bukarest bajnoka *110, 
200 és 400-as gáton. Jelenleg a válo­
gatott keret tagja. Szeretné, ha már 
kész lenne a nagyváradi stadion.

Uzsonna közben a pesti „rongyász 
rohamcsapat" egyik illusztris tagja 
igen ügyes bűvész mutatványoké í1 
szórakoztatta a közönséget, Maid 
tárgysorsjáték következett, még hoz­
zá olyan szabályokkal, hogy minden 
szám nyert. így aztán mindenkinek 
biztos volt a befektetése, ha csak 10 
fillért reszkírozott is...

Es ahogy a vezetek latiak
Lassan alkonyodott, a fiatalok tán­

collak, mi pedig gyönyörködtünk szép 
mulatságukban és sokat beszélgettünk 
jövőjük felöl. Dr. Kozma Gyula köz­
ponti cégvezető és Buday István helyi 
igazgató készéggel nyújtanak felvilá­
gosítást. A Hangya szövetkezet, mint 
tökéletes erkölcsi alapón álló üzleti 
szervezet soha sem a nyaklónélküli 
tőkegyűjtés elvi alapján állt, mert a 
szociális szempontokat mindenkor és 
mindeneknek elébe helyezte. Ha az 
idegen szellemi irányítással dolgozo 
magyar kereskedelem ezt az elvet 
vallotta volna a múltban, úgy keve­
sebb emeletes ház lenne idegen ké­
zén Nagyváradon is A hatalmas nagy 
őrségváltás küszöbén ez az új szociá­
lisabb és becsületesebb üzleti szellem 
kialakulása fáj a felszámolás alatt álló 
rendszernek, mert tudiák, hogy az a 
magyar fiatalság, amely ezen az is­
kolán keresztül kerül bele a magyar 
közgazdasági élet vérkeringésébe, az 
nem csak azt fogja bebizonyítani, 
hogy a magyar is alkalmas- a kereske­
dői pályára, hanem arról is bizonysá­
got tesz, hogv itt egy fia idegenre 
sem lesz többé szükség...

*

Egy felejthetetlen r-zép napon ízelí­
tőt láttunk az új magyar kereskedel­
mi szellem kialakullásából. Együtt 
láttuk a vezetőket az alkalmazottak­
kal egy hatalmas és jól végzett mun­
ka utáni pihenőn. Láttuk a testvéri 
közösségi gondolat számtalan áldozat­
kész és szociális megnyilatkozását: 
láttuk az új Magyarország egy biztató 
kis darabkáját...

KISKUN

Fojáslörés, labdarúgás, bűvészei, 
iárgysorsjáiék

Ebéd után újra játék Sok mulatsá­
gos szórakoztatás. A tojás törésben 
azonban csak a fiatal tanulók vehet­
tek részt. Halózacskóban felfüggesz­
tett tojásokat kellett a fiuknak fejjel 
eltalálni és összetörni. Persze, hogy 
pillanatok alatt csupa tojássárgája lett 
az öt vállalkozó szellemű ifjú ko­
bakja.

A pestiek és nagyváradiak közötti 
labdarugó mérkőzés 2:2 arányú 
„igazságtalan" de testvéries ered­
ménnyel végződött a biró jóindulatá­
ból. A hölgyek nemezetesdi viadalán 
pedig úgy tönkre verték Angliát és 
Amerikát, hogy Churchilléknak iga­
ziból is ajánlatos lenne már a béke- 
kérés gondolatával megbarátkozni...

Holnap van a himlőoltá­
séit utolsó napja

(Saját tud.) A tiszti főorvosi hi­
vataltól nyert értesülésünk szerint 
annak ellenére, hogy a himlőoltások 
időpontját a napilapokban is több 
ízben közölték, sok szülő nem tett 
eleget a felhívásnak és nem vitte, 
vagy küldte el gyermekét a kötelező 
himlőoltásra. A tiszti főorvosi hiva­
tal nyomatékosan figyelmezteti az ér­
dekelteket, hogy holnap, június 2-án 
minden három hónapnál idősebb 
gyermeket, aki még nincs himlő el­
len beoltva, vigyenek el a Mikszáth 
Kálmán-utcai óvodába, illetve az 
Újvároson lakók a Rulikovszky-úti 
egészségházba, mert ellenkező eset­
ben a tisztifőorvosi hivatal kényte­
len lesz a kihágást eljárást megindí­
tani. ami a hanyag szülők szigorú 
megbüntetését vonja maga után-

zett éc- nagyban hozzájárult a helvbe
ee őscort, fejlesztéséhez. Dr. Páz­
mány Ödön vasárnap utazott el váro­
sunkból

Rákóczi-ut 6. szám alatt meg­
nyitottam

DIVATÁRU ÜZLETEMÉI
szolid, figyelmes, kiszolgálás 
césrt. ZÁMBÓ SÁNDORNf,.

ifcjUMtilth 1:iÜJŰL4 Ir-Li a *
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Kegyeietes ünnepség a Rulihovszky 
temetőben a Hősök sírjánál

(Saját tud.) Vasárnap délelőtt a Ru- 
liííovszky temetőben, a hősök sírjai 
között rótta le Nagyvárad közönsége a 
kegyelet adóját az első világháború hősi 
halottjai iránt.

Az egyszerű fakeresztek erdejét a 
tavasz virágaival ékesítették. A sírok 
sorainak egymásba olvadó gyepszö- 
eyegei között rendbhozták az utakat 
a hősök napjára s az ünnepség egész 
ideje alatt minden sírnál cgy-egy le­
vente állt őrt. Virágcsokrokkal fiatal 
leányok járták be a hősi halottak te­
metőjét és gondoskodtak arról, hogy 
ne maradjon egyetlen sir. egyetlen 
kereszt sem virág nélkül, akármilyen 
nemzetiségű katona nyugszik is ott.

Az ünnepségre felvonultak a hely­
őrség különitménvei, az iskolák nö­
vendékei. a közhivatalok személy­
zete. az egyesületek diszküldöttségei 
zászlók alatt, köztük a frontharco­
sok, a hadirokkantak, az iparosság, a 
kereskedőtársadalom, a munkásság 
szervezetei és nagy számban a város 
közönsége. A közületek koszorút hoz­
tak. a nép virágcsokrokkal érkezett, 
igen sok hölgy jelent meg díszes nem­
zeti öltözetben s az előkelőségek fe­
kete magyar ruhában állottak fel az 
ünnepély színhelyén, az egyszerű szó­
noki emelvény előtt. Még nem áll 
emlékmű a hősök temetőjében, amely 
köré az ünneplő közönség csoporto- 
sulhatatt volna. Az emelvény körül 
kis térséget zárt be a cserkész fiúk 
és cserkészleányok fegyelmezett sor­
fala. A térségben az előkelőségek, a 
sírok közötti keskeny utakon az isko­
lák, a közületek s a temető főútján a 
diszszázad, a rendőrség kivezényelt 
osztaga s odébb a nagyközönség tö­
megei helyezkedtek el.

Tizenegy órakor érkezett az ünnep­
ség színhelyére József Ferenc főher­
ceg fekete magyar ruhában a polgár- 
mester kíséretében. A katonazene­
kar a Himnuszt játszotta és ezzel kez­
detét vette az ünnepély.

Dr Soós István polgár- 
mester beszéde

Felzendült a Magyar Hiszekegy, 
majd Soós István polgármester el­
mondotta ünnepi beszédét.

— Egy évvel ezelőtt — mondotta 
— emlékestünk meg itt első Ízben 
mi, nagyváradi magyarok azokról a 
hősökről, akik az első világháború­
ban életüket áldozták a hazáért és a 
nemzetért.

Akkor még nem is sejtettük, hogy 
a Kárpátoknál hatalmas orosz hadse­
reg fejlődik fel, hogy megsemmisítse 
mindazt, amit a keresztény Európa 
évszázadokon át alakított és ami a 
magyar nemzetnek is létalapját ké­
pezi. De az Isten nem engedte meg, 
hogy a pusztulás szelleme erőt ve­
gyen rajtunk. A hatalmas, megdönt­
hetetlen német hadsereg, amellyel 
karokra ott küzdenek a mi honvé- 
deink is, elhárította a szörnyű vesze­
delmet. amely Magyaországot fenye­
gette.

István polgármester, — a történelem 
folyamán több ízben is magáraha- 
gyatva harcolt az eurpai civilizáció 
védelmében és sokszor el kellett buk­
nia a küzdelemben. Ezeket a nagy ál- 
ilozatliozásokat azonban Európa so­
hasem hálálta meg, sőt legutóbb Tria­
nonnal fizetett hősi erőfeszítéseiért 
Most azonban megváltozott a helyzet.

— A magyarság most Európa két 
hatalmas nemzetével szövetségben 
harcol a keleti rém ellen, s ez szilárd 
biztosítéka a győzelemnek. Újabb hősi 
halottak sírjai domborulnak a harc­
tereken, de a ma magyar hősei 
ugyanazokért az eszményekért áldoz-

Saeyvárad. Saját tnd Hősök emléké- 
ne' ’’dorott vasárnap az egész ország. 
Hős fiaiknak emeltek emléket s ezt az 
emlékművet leplezték le lélek mélyéig 
ható ünnepség keretében a honvédhatár- 
vadászok is a Vár udvarán.

Reggel 9 óra előtt néhány perccel 
már felsorakozott a díszszakasz az em­
lékmű mellett s vele szemben, a székso­
rokban elfoglalták helyeiket a katonai 
vezetők s a polgári meghívottak. Az 
első széksorokban, a római katolikus és 
protestáns tábori lelkészek között gyász­
fátyolos, szomorú arcú asszony ült. Az 
egyik halott hős édesanyja.

A Vár-udvar közepén áll a most még 
fehér lepellel borított, terméskőből ösz-

— Asért gyűltünk ma itt össze, — 
mondotta, — hogy kegyelettel emlékez­
zünk meg hőseinkről és maradandó em­
lékművet állítsunk az önfeláldozó köte­
lességtudásnak s a bátor sikraszállásnak. 
Az alig másfélévé alakult osztályaink 
máris négy fia elvesztését gyászolja, akik 
határőrizeti szolgálatuk közben lelték 
halálukat . . . Kegyeietes szivü határ- 
vadász bajtársak szorgalmas keze rakta 
össze ezt az emlékművet, hogy örök 
emléket állítson a halott bajtársaknak s 
örök időkre hirdesse nevüket, és hősi

Dr, Tóth László római katolikus tá­
bori főlelkész lépett ezután az emlék­
mű elé.

— Ma itt. elesett hőseink emlékmű­
ve előtt — mondotta emelt hangon. -—- 
meggyújtottuk az emlékezés gyertyáit. Az 
emlékezés gyertyáinak lángja azonban 
csak akkor fogja bevilágítani a magyar 
jelen még mindig egy nagy darab sötét­
ségét, ha itt szent fogadást teszünk, 
hogy méltók és hasonlók leszünk hozzá­
juk. minden erőnkkel és minden tehet­
ségünkkel s ha kell életünkkel és vé­
rünkkel is azon fogunk dolgozni, hogy 
az a cél. amelyért ölt küzdöttek és on-

zák életüket, amelyeknek védelmébe 
1241-ben, 1526-ban és 1849-ben el 
kellett bukniok.

— Szent László városának magyar 
közönsége mély hódolattal és tiszte­
lettel hajlik meg a hősi halottak em­
léke előtt és kéri a Mindenhatót, hogy 
ez a sokat szenvedett magyar nép ta­
lálja meg végre a békés fejlődés le­
hetőségét.

A rabszolgasorsból felszabadult ma­
gyar nemzet híven őrködik hőseinek 
sirja felett s éppúgy mint a múltban: 
egyik kezében karddal, a másik kezé­
ben kereszttel folytatja a szent küz­
delmet, hogy a sírokból szebb és bol-

szeállított. egyszerű emlékmű. Ormán a 
vakító májusvégi napfényben sugárzóan 
tündököl az aranyos, kettős kereszt.

Pontosan 9 órakor trombita harsant, 
pattogó vezényszók hangzottak s a rang­
idős elöljáró fogadásával megkezdődött 
a katonásan egyszerű, mégis mélyen 
megrendítő ünnepség. „Imához“ vezény­
szóra a díszszakasz kemény vigyázz­
állásba feszült, az ülők felálltak s néma 
csendben, az Isten szabad egének csodá­
latosan kék kárpitja alatt, a helybeli 
gyalogezred zenekarának fúvós hang­
szerein felzendült a magyar „Hiszek­
egy.“ Ezután Fischer Károly őrnagy lé­
pett az emlékmű elé és méltatta az ün­
nepség jelentőségét.

önfeláldozásukat. Amikor ezt az emlék­
művet leleplezem, felkérem a jelenlevő­
ket, hogy egyperces néma felállással hó­
doljanak a hősök emlékének.

Újabb vezényszavak, kemény ,,vi- 
gyázz“-ba feszülés s az emlékműről köz­
ben lehűli * lepel. A kopár terméskö­
vek között láthatóvá válik a márvány­
tábla. melyen aranybetükkel csillognak 
a nevek: Papp Lajos ht. őrmester, 
Ecsedi József honvéd. Szüle István őr- 
vezető és Szász Géza honvéd.

tották vérüket, megvalósuljon, hogy 
azok is, akik ma még a jogtalanság 
sáncain túl várják a nagy magyar cso­
dát, soha el nem múló szeretettel éne­
keik.' sók a fölszabadultak imáját, az 
..Isten áldd meg a magyart.“ ...Tanul­
tuk meg tőlük, hogy a kemény magyar 
sorsban való élet a mi osztályrészünk. 
Legyen ez az élet elszánt, mint amilyen 
halálosan elszánt volt e hősök hazasze­
retete. Érezzük mindnyájan itt. a Kár­
pátok koszorúja között, hogy nincs na­
gyobb boldogság, mint embernek lenni 
Isten szabad ege alatt és nincs nagyobb 
kitüntetés, mint magyarnak lenni az em­
berfajták rettentő idegenségeben.

Mesterházy Ferenc, protestáns tábori 
lelkész mondott ezután rövid beszédet 
az emlékmű előtt.

— Magyar testvéreim, bajtársak! — 
mondotta. — Hőseink pihennek, mi őrt 
állunk. Minden nemzedék a maga áldó-

dogabb magyar jovö virágozzék fel.
A polgármester beszéde után Sze- 

dernyés Alfréd levente szavalt el egy 
hazafias költeményt, majd a sírok 
megkoszorúzása következett. Először 
lózsef Ferenc főherceg helyezte e) 
koszorúját, majd dr. Cziffra Kálmán 
főispán a vármegye, dr. Hlatky Endre 
főispán pedig a város névében koszo­
rú zta meg a sírokat. Koszorút helyez­
tek el a helyőrség, a német konzul, 
a frontharcosok, az Ipartestület, s 
Nemzeti Munkaközpont, a Székely 
Hadosztály, az unitárius egyházköz­
ség, a Baross Szövetség, a gépipari 
középiskola. a Magyar Megújhodás 
Pártja és a Nyilaskeresztes Párt ne- 
vében.

zatával váltja meg a jövő nemzedékek 
életét és ahhoz a jogot. A mi életünk 
jogát megváltották apáink az 5 áldoza­
tukkal. Pihenő hőseink az utánunk kö­
vetkező nemzedék életéhez váltották 
meg a jogot és nekünk is meg kell vál­
tanunk majd a következő nemzedéké­
hez. Hőseink pihennek, de csak akkor 
pihennek igazán, ha áldozatuk nem hiá­
bavaló ... A nemzet örökéletű, de svak 
az a nemzet, amely tud áldozatot homi, 
amelyben van életerő. Bennünk van, 
mert vannak hőseink. S míg ők pihen­
nek, mi őrt állunk.

Gyászoló édesanyák az 
emlékmű előtt

Ezután az emlékmű megkoszorúzása 
következett a katonaság, a tűzharcosok- 
s Nagyvárad városa részéről, majd egy 
magyar ruhás kisleány helyeseit el ró­
zsaszín bazsarózsából kötött csokrot az 
emlékművön, nem tudni, kinek, kiknek 
a nevében. Talán a magyar hősökért 
szeretettel aggodé és imádkozó, minden 
magyar leány nevében? A zenekar ez­
után a Himnuszt játszotta, majd szívbe- 
markoló jelenetnek voltunk tanúi.

Az első sorban ülő gyászfátyolos asw- 
szony tántorog az emlékműhöz, zokog­
ja ráborul a márványtáblára s könnyei: 
között csókolja a fia aranybetükbő! fe­
léje csillogó — nevét. Azután észrevét­
lenül odabátortalankodik egy egyszerű, 
fekete fejkendős falusi asszony is, — 
S valahol ott rejtőzhetett szerényen a 
hátsó széksorokban. — s most már egy­
másra találva, egymás mellett eír a 
gyászfátyolos és a fejkendős édesanya ...

A feledhetetlenül szép és megrendítő 
ünnepség díszmenettel ért véget.

(M. F. VJ

Pincetűz
a Deák Ferenc utcában

lSaját tud.) Vasárnap délután 2 
órakor tüzet jeleztek a tűzőrség köz­
ponti ügyeletének. Azonnal szerko­
csik robogtak a Deák Ferenc-utca 6. 
szám alá, ahol kisebb pincetüz ütött 
ki. Itt egy gyertykészitő üzem van, 
ahol eddig még mcgnemállapitott ok­
ból több éghető anyag tüzet fogott. A 
tüzet sikerült percek alatt lokalizálni 
s igy anyagiakban kár nem történt-

Magyarország, — folytatta Soós

Uj keresztény üzlet nyílt meg!
<r Nagyvárad, Kossuthßlaha iOUTÍO SÍI ^ La|os-utca 7 szám

alatt, ahol legelőnyösebben vásárolhat kész női ruhát, kabátot* 
kötött-szö vöt tárul és uridival cikkeket, harisnyákat*

A Himnusz hangjai zárták be a fel­
emelő ünnepséget. (—)

üégy hősi halott határvadász emlékművét 
leplezték le a Vár udvarán

Emlék az önfeláldozó kötelesség­
tudásnak

A tábori lelkészek ünnepi beszédei
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SZÜLETÉSEK, Kotlacsik József nap 
számos leánya Eszter. Aperger József 
városi tűzoltó leanya Ilona, Turth Sán­
dor földműves leánya Mária. Csató 
Sándor cipész segéd fia Tibor. Frenkel 
Miksa szabó segéd fia Sándor. Farkas 
Mór kereskedő fia Iván. Farkas István 
községi körjegyző fia Tibor. Csankov- 
szky Ferenc máv. pályamunkás leánya 
Gizella. Bcrgnár Ferenc in. kir. posta s. 
ellenőr fia József. Bara Dezső rak tár­
nok fia Dezső. Kelemen Béla autó fu­
varozó fia Béla. Kelemen Béla aut > fu­
varozó leánya Anna. Lakatos Lajos 

■közüzemi tisztviselő fia Vilmos. Kon­
es ek Béla kovács segéd fia László. La 
Katóé György ló-kereskedő leánya Vi­
rág. Szabó József máv. munkás leánya 
Jolán. Guba János sütő segéd fia Já­
nos. Juhász József szobafestő segéd fia 
József. Gluck Ede kereskedő segéd 
leánya Ágnes. Puskás Lajos szabó leá­
nya Juciit. Csordás Imre napszámos 
leánya Zsófia." Nagy Imre napszámos 
leánya Margit. Szilágyi Zsigmond asz­
talos segéd leánya Erzsébet. Slieder 
Mihály kereskedő segéd fia István. 
Zsenyei Pálkeresked; leánya Magdolna. 
Rosenberg József lakatos mester fia 
Ad ám. Doppelt Hermann ecetmester fia 
Miksa. Schlésinger László magántiszt­
viselő fia Pál. Schreier Ernő lakatos 
segéd fia Tamás. Schwarcz Dezső ke­
reskedő leánya Éva. Groszmann Már­
ton műszerész. segéd leánya Anna. 
Hirsch Izidor dobozkészitő leánya 
Edit. Lajos Károly máv. váltókezelő 
leánya Szilvia. Kohn Andor asztalos se­
géd leánya Róza. Fuchsz Burech temp­
lom szolga leánya. Edit. Fuchsz Burech 
templom szolga, fia Márton. Tűvel Iz­
rael kereskedő fia Tibor. Tűvel Izrael 
kereskedő leánya Márta. Husztik 
György máv fékező leánya Ilona. Gold­
stein Zsigmond vattagyáros leánya Ju­
liánná. Takács Gyula gépkocsivezető 
fia Gyula. Barta László szabó segéd fia 
László. Füzessi Sándor kubikos leánya 
Róza. Sándor Imre napszámos leánya 
Erzsébet. Tivadar János hentes és mé­
száros leánya Veronika.

HÁZASSÁG. Kondor András kőmű­
ves segéd és Nyúzó Eszter. Budai Sán­
dor kf. napszámos és Tóth Piroska." 
Andor János cipőfelsőrész készítő se­
dréd es Sztankovics Margit. Schwarcz 
Sándor irógép-műszerész segéd és 
Reichenstein Jolán. Vicsaj Gyula fod­
rászmester és Marián Irén. Gyaraki 
László borbélysegéd és Makranczj Ro­
zália. Smilovics Pál chémigrafus és 
Brünner Margit. Bocsok Mihály asz­
talos mester és Farkas Erzsébet. And­
rás Mihály cipész segéd és Almássy 
Ilona. Loky Károly Imre máv. forgalmi 
gyakornok .-és Bihari Katalin Virág. 
Duró Győző János fogász és Köncs Má­
ria He rezeg Kálmán pék segéd és Ba­
ranya Erzsébet. Nagy Gyula, magán- 
tisztviselő és Fazekas Magdolna. Rácz 
Gyula fm. napszámos és. Rácz Juliánná. 
Magó György piaci árus és L. Nagy 
Erzsébet. Adler Imre ipari vésnök se­
géd és Berger Erzsébet. Weinberger 
Andor ko'öüzem tulajdonos és Császár 
Jolán. F árkus László Pest] Magyar Ke- 
resk. Bankban altiszt és Megy esi Má­
ria. Patka János kereskedő segéd és 
Fi ró dl Anna. Strömpel Gyula máv for­
galmi tiszt és Frischmann Erzsébet. 
Tomory Lajos Béla ,,Futurá“-nál h. ve­
zető és Biró Lívia. Almási Imre lakatos 
seged és Varjú Juliánná. Dr. Katzer 
Ödön orvos és Róth Klára. Rakoviczki 
Imre kf. najiszámos és Cseke Mária. 
Irinyi János Endre nöi-szabó segéd és 
Pintye Margit.

1 perc. katarenezuk Miklós 58 éves. Haj­
sz er György 70 é\es. Kalmár Sándor 
22 éves. Modi Sámiorné 68 éves. Had­
nagy Pál 2 hónapos. Fodor Mária 20 
éves. Bánáti Márton 82 éves. Szűcs 
Imre 62 éves. Varga Róza 2 hónapos. 
Stefán Sándor 4 éves Varg i László 10

hónapos. Katona Sándor 5 hónapos. 
Glasner Zsigmond 42 öv*, viler Ro­
zália 31 éves. Zukkenmim Margit 41 
éves. Klein Hermanne 47 éves. Tem Jó­
zsef 59 éves. Puskás Ilona 1 eves Szi- 
meiszter János 11 hónapié Opre La- 
josné 26 éves.

Uj vonatpár Nagyvárad 
és ÉrmihálySaíva között
Hálókocsi közlekedik az éjszakai budapesti vonaton

A MÁV nagyváradi állomás főnökségétől a következő közle­
ményt kaptuk:

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a MÁV igazgatósága 
f. évi junius hó 1-töl Nagyvárad és Érmihályfalva között a 2429. 
(indul Nagyváradról 4 óra 22 perckor) és a 2424, (érkezik 
Nagyváradra 15 óra 37 perckor) sz. vonatokat forgalomba he­
lyezte.

Budapest nyugati p. u. Nagyvárad között l. hó 31-töl, míg el­
lenirányban f. évi junius hó 1-tóTkezdödöen a Nagyváradra 7 óra 
05 perckor érkező 530 és Nagyváradról 20 óra 05 perckor induló 
531 sz. vonatokkal hálókocsi fog közlekedni.

Az állomásfönökség.

Ä burgonya forgalmának szabályozása
3 mázsón aluli uj burgonya szállításához a termelőknek az alispán

igazolását kell kérniök
Budapestről jelentik: (MTI) A közcllátásiigyi miniszter május 31-én 

rendeletet adott ki az 1942. évi termésű burgonya forgalmának szabályo­
zásáról. A rendelet értelmében az 1942. évi termésű burgonyát csak a 
Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés és a Magyar Burgonyakiviteli 
Egyesülés útján lehet szállítani. A termelők a fővárosi háztartások részére 
3 mázsán aluli mennyiségben a METESz igazolása alapján szállíthatnak 
új burgonyát. Vidéken a termelőknek 3 mázsán aluli új burgonya szállítá­
sához az alispán igazolását kell kérni.

A rendelet május 31-én lépett hatályba.

SfzútUéz-íeM-fküuészd
Latabár Kálmán nagysikerű vendég- 
szereplése a „Viharos szerelem “-ben

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

Lászlót, az Operaház volt tagját hívja 
meg. A városok Szűcs Lászlót három 
évre szerződtették. Ehhez a kerülethez 
előreláthatólag csatlakozik Székesfehér- 
'ár és Veszprém városa is.

Műkedvelő előadások 
a Szigligeti Színházban

Nemes és pártfogást érdemlő ötlet­
tel lépett elő a Népművelődési Bi­
zottság. A Szent László év alkalmá­
ból, jjunius 4-től 15-ig műkedvelő 
elódást rendeznek a Szigligeti szín­
házban. ízléses plakátok közlik a mű­
sorra kerülő darabokat, amelyek 
ügyesen vannak megválogatva és cso­
korba kötve. Operett, vígjáték, nép­
színmű váltogatják egymást.

A nagyszámú és kiterjedt műked­
velő-gárda szivvel-lélekkel. tele hittel 
és lelkesedéssel készülődik s reméli, 
hogy a város közönsége megérti és 
pártfogolja nemes törekvéseiket.

Silány kis francia zenés vígjátékban 
vendégszerepei Nagyváradon Latabár 
Kálmán, a budapesti közönésg kedvenr 
„kis Latyi“-ja. a maga nemében párat­
lan komikus színész. De teljesen lényeg­
telen. hogy milyen darabban lép fel 
Latabár. Akár operett, akár vígjáték, 
az teljesen átalakul az ö keze alatt, öt­
letekkel tűzdeli meg. amelyek a szerző­
nek sohase jutottak volna eszébe s mó­
kás játékok egész sorával élénkíti, ame­
lyek annyira egyéniek, hogy más színész 
még kopírozni se merheti azokat. A Vi­
haros szerelem című vígjátékban alig is 
van más szerep, mint az övé. A többiek, 
a legjobbak is. csak statisztálnak mellet­
te s olykor őket is elragadja az ellenáll­
hatatlan humor, ami Latabár minden 
szavából, mozdulatából árad. A közönség 
a szó szoros értelmében betegre nevette 
magát s egyik csodálkozásból a másikba 
esett, mit tud művelni ez a nagyszerű 
színész három felvonáson át. A külön­
ben kitűnő Koz.ma Andor valósággal 
megbénult meilette s a máskor mindig

fölényes és talpraesett Jurik Julcsi is 
láthatóan küzdött., hogy méltó partnere 
lehessen. Jurik Julcsinak azonban a 
második felvonásban van egy táncjele- 
nete. amely könnyed elegánciájavai is­
mert tánctudásának új értékeit mutatta 
meg. Ezen a vonalon szeretnénk gyak- 
ralian látni öt. Hálátlan dolog volna ez- 
alkalommal a többi szereplőkről is be­
szélni. A darab maga sem olyan szín­
vonalú hogy különösképpen ösztökélte 
volna becsvágyukat. Bármennyire igye­
keztek volna is. a közönség érdeklődését 
nem tudták volna magukra vonni: egye­
dül Latabár volt a lényeg s 5 bősége­
sen kárpótolta a közönséget úgy a da­
rab. mint pedig a helyi együttes hiá­
nyaiért. (j. b.)

UT< - SÓ ELŐADÁS LATABÁR KÁL­
MÁN FELLÉPTÉVEL. Hétfőn este La- 
tab ár Kálmán felléptével a nagysikerű 

iharos szerelem zenés bohózat kerü 
színre, mely egyúttal a színtársulat hú- 
esúelőadása. Három órás kacagó orkán 1

Szűcs Ltaio igazgatója lett a npgatmagyar- 
országi szinikerilletneli

szerből való kiválás után létesített ál- 
landó színházigazgatói tisztségéről. A 
három város szinügyi bizottsága úgy ha­
tározott. hogy színigazgatónak Szürs

Német filmmatiné 
a Belvárosi Mozgóban

A nagyváradi német kulturintézet 
közli: A kulturintézet egyéves nagyvá­
radi tevékenységének befejezéséül, jú­
nius 7-én délelőtt 11 órai kezdettel film- 
matinét rendez, amely alkalommal egy 
német híradón kívül három igen szép 
német kulturfilm is bemutatóra kerül 
A műsor a következő: 1. Á legújabb he­
ti híradó. 2. ..Filléres hajóút“ (Kirándu­
lás a Wilhelm Gust 1 off gőzösön Madei­
rába). 3. A madarak vándorlásának cso­
dái. 4, Repülők, rádiósok, tüzérek. A 
filmmatiné a Belvárosi Mozgóban lesz. 
Minden érdeklődőt szívesen lát a kultur­
intézet.

leéfis
Mtkmh

Nagyvárad. Saját tud. Szombaton 
délután a i\.4C pályáján tréfás labda­
rugó mérkőzés volt a postai közigaz­
gatási és a postai műszaki tisztviselők 
között. A játékosoknak, akik közül 
egyesek évek óta nem voltak pályán, 
nem is volt szándékukban sportszerű 
mérkőzést lefolytatni, de. azért voltak 
a játéknak mozzanatai, amelyek külö­
nösen egyik-másik műszaki alkalma­
zott figyelemreméltó tudásáról tettek 
tanúságot. A mérkőzés tele volt mu­
latságos helyzetekkel s a nagyszám­
ban megjelent közönség jobban szóra­
kozott, mintha komoly mérkőzéssel 
lett volna dolga. A győztes a műsza­
kink csapata volt, amely 6:1-te verte, 
a közigazgatási tisztviselők csaptatát. 
Ok nyertek tehát a hordó sört, amit 
a postások díjul tűztek ki.

Öltözködési korlátozások Angliában.
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Hir szerint 
junius elsejétől kezdve Angliában le­
szállítják a ruházati cikkek kisaolgái- 
athaló mennyiségét.

HALÁLOZÁS. Üzv. Sámuel Mórné 71 
éves. Ariszlán György 1 hónapos. Hers 
korit? György 9 hónapos, özv. Ovula: 
Károiyné 69 éves. Ferencsics Pál 21 
éves. Nyitrav Ferencné 55 éves. Tóth 
Anna 10 hónapos. Malek Tibor 1 hóna­
pos. Erezik Károly 53 éves. özv. Ilajdu 
Istvánná 68 éves. Szendrey Gvörgy 62 
éves. Gerstenbraun Józsefné 32 éves, 
Pipó Ferencné 31 éves. Varga Xgoston 
53 éves. Bonka Anna 18 éves. Hantivá! 
Irén 2 hónapos. Szabó Sándor 29 éves 
özv. Gró-7. Mórné 63 éves. Baiogli 
I.ászióné 58 éves özv. Belényesi Jj- 
zsefné 86 éves. Weisz Adolf 71 éves 
Vigh Erzsébet 27 éves. Bernjén Endre 
77 éves. Urhanovszkj Mária 02 évre 
Hant Gyula 86 éves.Puskás Judit 10

A Magyar Tudósító jelenti: A nyugat 
magyarországi szinikerület, amelyhez 
Sopron. Szombathely és Győr tartozik 
most határozott a cscrctáreulati rend-
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HÍREK
Seerkeaz tőség és kiadóhivetel-

NAGYVÁRAD.
IHLÍ6TI BEZSÖ-DTCA 4 Ilii 

Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 
eiama: 72.301.

K tel reteket sem »denk Tiners.

Szép ünnepség kefelébe* 
tartotta meg Váradizöllcs 

templombutsuját
(Saját tuA.) Vasárnap Szenthá­

romság ünnepén tartotta meg Várad- 
szöllős nagyközség templombúcsújál. 
Erre az alkalomra a templomot szé­
pen feldíszítették. Az ünnepi szent­
mise, amelyet dr. Scheffler Ferenc 
igazgató, szentszéki tanácsos mon­
dott, tiz órakor kezdődött. A szent­
mise előtt szentségi körmenet volt a 
templom körül. Az ünnepi szentbe­
szédet Pólyák István szerkesztő mon­
dotta.

A szentmise alatt és a kÖrmeneten 
az iskolás gyerekek énekeltek példás 
fegyelemmel.

VISSZAUTAZOTT BUDAPESTRE JÓ- 
ZSEF FERENC KIRÁLYI HERCEG. 
Nagyvárad. Saját tud. Háromnapos itt- 
tartózkodás után. amelynek során végig­
nézte a Szigligeti színház előadását, 
részt^ett a Hősök ünnepén kihallgatá­
son fogadta a Raross Szövetség tagjait- 
résztvett a tiszteletére adott ebeden és 
dr. Cziffra Kálmán főispán teáján hét­
főn este a gvorsea! József Ferenc királyi 
herceg visszautazott Budapestre. A ki­
rályi herceg szombat délután a Félix- 
furdot látogatta me.g. ahol a premontrei 
re'"4 :~’zsratója látta vendégül.

Strauss hangverseny az Orsolya zár. 
dóban. A Nagyváradi Rimái Katolikus 
Egyházközség Asszonycsoportjának a 
Szent Monika-közössége Strauss-hang- 
xersenyt rendez junius 4-én, Űrnapján 
délután fél 6 órai kezdettel az Orsolya- 
zárda. nagytermében. A bevétel jóté­
kony célt szolgál. A jól összeválogatott 
műsor a következő: Prolog: Mondja: 
Csorba Jánosr.é, Simon Berta emléke­
zete, előadja Scholz Klára. Strauss 
L-ről beszél Bánáss László c. kanonok. 
Strauss .1. Kék Duna keringő, előadja 
a Liszt Ferenc zenekar, szalonegyütte­
se- Csengetyüszó. Gyerekek az utcán, 
Sik Sándor költeményei. Előadja. Csor­
ba Mária. Strauss J. Tavaszi hangok, 
énekli Harsány) Anna, zongorán kisé­
ri Mocshonyi Gabriella. Strauss- 
Dohnányi: Dencvér-keringő, előadja 
Bak László. Strauss J. keringőre 
Gyöngyvirág-tánc, Antalffy Margit ren­
dezésében Előadják: Csorba Erzsiké, 
Daday Sárika. Érd ex- Klára, Gerhardt 
Edit, Paragi Gabi. Szebenj Mária, — 
Strauss .1. Mesél a bécsi erdő, előadja 
a Liszt Ferenc zenekar ezalonegyüttose 
Epilog: mondja. Daday Lászióné.

A VOLT 4-ES HONVÉDEK FIGYEL- 
MÉBE, Junius 4-én. csütörtökön kirán­
dulás a Püspök-fürdőbe (tetszés szerinti 
iönhen), családtagokkal egyetemben. Ét­
kezés tarisznyából. Gyülekezés a megbe­
széléshez délután 3 órakor a fürdő 
parkjában. 3 ezetőség.

Merénylet VII. Erlvárd párizsi lovas- 
írebra ellen. Párizsból jelentik: (MTI)
A Német Távirati Iroda jelenti: VII. 
Edvárd lovasszobrát, egy fiatalembe­
rekből Álló csoport kötéllel lerántotta 
a talapzatról.

brazíliai hadihajók kísérik
A JÖVŐBEN AZ ÉSZAK AMERIKÁBA 
INDULÓ ELLÁTÁSI HAJÓKAT. Stock- 
hóimból jelentik (MTI.): A Német Táv- 
írati Iroda jelenti: A brazíliai kormány 
határozatot hozott, amelynek értelmé­
ben a jövőben a brazíliai haditengeré­
szet erői kísérik az Egyesült Államokba 
induló ellátási hajókat.

Hősi emlékművet és országzászlót 
avatott Horgos. Horgosról jelentik: 
(MTI) Az egy évvel ezelőtt visszatért 
Horgos város vasárnap díszes ünnep­
ség keretében avatta fel hősi emlék­
művét és országzaszlóját. Az ünnepély 
jelentőségét emelte az a körülmény, 
hogy azon jelen volt és beszéd#: mon­
dott József Ferenc királyi herceg tá­
bornagy is.

nyíró József Németországba
UTAZIK. Budapestről jelentik: Nyíró 
József orezágggyülési képviselő, székely 
író a német propagandaügyi miniszté­
rium meghívására előadási körútra a 
közeli napokban Németországba utazik. 
Több városban tart előadást.

Korona Filmszínházban Hétfőn utoljára

ZAVAROS ÉJSZAKA
izgalmas magyar vígjáték. Tolnay, Bilicsy, Makláry, Pataky, Bajnay.

Kedden: ESZMÉNYI ASSZONY
S. Boyer és K. Hepburn

....... ■

TENGERBE ZUHANT EGY PORTU-
B«sa

GÁL REPÜLŐGÉP. Lisszabonból jelen­
tik (MTI.) A ML jelenti: A lapok je­
lentése szerint pénteken délben egy 
bárommotoros brit repü’őgép a xenger- 
bc zuhant. A hattagú legénye-: bői a 
portugál mentőhajók négyet megmen­
tettek.

Árokba zuhan! egy utassal tolt autó­
busz. A MOT jelenti: Szombaton dél­
után Dobogókő és Pomáz közt 21 utas­
sal a mélységbe zuhant egy gépkocsi. 
Két. nő ée egy férfi a helyszínen életét 
vesztette. Hét súlyos sebesültet szállí­
tottak kórházba. A szerencsétlenség 
ügyében folyik a nyomozás.

Uj kerékpárok
részletre is. javítások olcsón

műszerésznél
Kossuth-u 5.Tel. 23-30.

URNAPI TUDNIVALÓK A KATO­
LIKUS ASSZONY- ÉS LEÁNY- 
EGYESÜLETEK TAGJAI SZAMARA. 
A székesegyházi 9 órás szentmisén 
közösen veszünk részt. Utána felsora­
kozunk a körmenetre a következőkép­
pen: a szerzetesnek csoportja után a 
Mária kongregációk és Mária társula- 
tok, Szeretetegyletek, Katolikus Nő­
védő, Szent Monika Közösség, D. L.- 
tagok és bazárólag a Klosz tagjai fe­
hér egyensapkával. Kérjük a jelvé­
nyek íeltüzését és egyensapkák, ru­
hák — már akinek van — viselését ez 
alkalommal. Rendezőség.

Öngyilkos lett a római román keres­
kedelmi attasé, Bukarestből jelentik- 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: 
Ivanóvici római román kereskedelmi 
atiafeé, akit nemrégiben visszahívtak, a 
Bukarestbe érkező hálókocsiban holtan 
találtak Jélentések szerint öngyilkos 
lett ’

HŐSÖK EMLÉKÜNNEPE BUDAPES­
TEN. A MOT. jelenti: Budapest szekee- 
f e v á törvényhatósága az ezer éves
baza izeliálatában bősibalilt bah katn- 
rák ''mlékiinnepét vasárnap délelőtt tar­
totta mp; a Hősök terén. A Kormányzó 
I r ' "nvi«eVtében vitéz Szembnthcf' i 
Ferenc vezérezredes. .1 honx'édvezérkar 
főnöké és a kormány nevében Luknr« 
Béla t 5 ro a nélküli miniszter koszórúzta 
mez az emlékművet. Az ünnepélv végén 
a kivonult alakulatok díszmenetben vo­
nultak el a honvédvezérkar főnöke és a 
megjelent előkelőségek előtt. A haditen­
gerészeti egyesület képviseletében Kő­
nek Emil nyug. ahengernagy koszorút 
helyezett cl a haditengerészek emlék­
művén.

Beiratások a Csíkszeredát római ka­
tolikus gimnáziumban. A Csíkszeredái 
roma katolikus gimnáziumban az 1942 
—43. tanévi behatásokat junius 26-án 
és 27-én tartják meg. A tanulók beha­
tása okmányaiknak (születési, anya­
könyvi kivonat, keresztlevél, az előző 
tanulmányok elvégzéséről szóló bizo­
nyítvány, illetőleg tanulmányi értesítő, 
a him kioltási, 12 évnél idősebbeknél 
ujraoltási bizonyítvány) átadása és a 
behatási dijak befizetés1 alapján tör­
ténik. Behatási-, fűm és mellékdíjak 
Í0 I1, év tandíj 100 I’. A benntlakáis 
dija havi előzetes részietekben fizeten­
dő 50 P. Esetleges pótbehatások csak 
September 1. és ó-e között eszközölhe 
tők.

Hatalmas tűz egy amerikai hajón.
Buenos-Airesből jelentik: (MTI) A Ste- 
fani Iroda, jelenti: Mexikói jelentés sze­
rint Tempico kikötőben egy ott hor­
gonyzó amerikai hajón sorozatos rob­

banások következtében hatalmas tűz 
keletkezett. A robbanás következtében 
4 matróz életét vesztette, sok megsebe­
sült, vagy eltűnt. Azt hiszik, hogy a 
szerencsétlenséget szándékosan idézek 
elő.

Szentgyörgyt Albert bolgár diszdok- 
tori oklevele. Padoából jelentik: (MTI) 
A Stefani jelenti: A Livius emlékün­
nepélyhez fűződő előadássorozat kere­
tében adták át a diszdoktori oklevelet 
a szövetséges államok kitüntetett tudó­
sainak: a bölcsészeti karon Filov Bog­
dán bolgár ‘miniszterelnök, az orvosi 
karon a magyar Szentgyörgyi Albert 
szegedi egyetemi tanár nyerte el többi 
közt a diszdoktori oklevelet.

A MAGYAR SZÁRNYAK júniusi szá­
ma a Kormányzóhelyettes Ur katonai 
szolgálatáról ír beszámolót, továbbá 
Raczkó Lajos és László István riportjai 
nemzeti repülésügyünk legfrissebb ese­
ményeinek keresztmetszetét adják. A ba­
ráti külföld nadirepülésének legújabb 
vívmányai és teljesítményei több kisebb 
cikk keretében kerül ismertetésre. A 
Hortbv Miklós Nemzeti Repülő Alap 
támogatásával szerkesztett Masyar Szár- 
i'vek ára 50 fillér.

A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
közleménye. A textiláruk bejelentése, 
továbbá a méz árának megálalpitása 
tárgyában kiadott rendeletek fontos 
rendelkezéseket és bejelentéseket Írnak 
elő. Érdekelt tagjaink titkári hivata­
lunkban felvilágosítást kaphatnak.

HARCTÉRRE INDULÓ TÜZÉREK 
BÚCSÚJA KOLOZSVÁRTÓL. Kolozs­
várról jelentik: (MTI.) Ünnepélyes kül­
sőségek közt vett búcsút a kolozsvári 
tüzérek egyik harctérre induló ütege. 
A város közönsége nevében Inczcdy- 
Jaksman Ödön főispán búcsúztatta a 
tüzéreket. Ezután a tüzérek parancsno­
ka válaszolt meghatott hangon.

15 ezer hadifoglyot állítanak gazda-
gi munkába Romániában. Bukarest­

ből jelentik: (MTI) A földművelésügyi 
minisztérium kérésére a hadügyminisz­
térium újabb 15.000 hadifoglyot enge­
dett at a román gazdaságok számára, 
hogy a gazdasági munkákban segítse­
nek.

ÚJABB FOGYASZTÁSI KORLÁ­
TOZÁSOK SVÉDORSZÁGBAN. — 
Stockholmból jelentik: (NTI) június 
elsejétől kezdve Svédországban be­
vezetik a dohányjegyet. A nők adag­
ja fele annyi lesz, mint a férfiaké. 
A svéd kormány azonnali hatállyal 
korlátozna a kávé és tea forgalmát. 
A cukor fejadagját leszállították. 
(MTI.)

Kitűnően sikerült a Lóránt!? 
Zsuzsanna polgári leányis­

kola műsoros délutánja
Saját tud. Szombaton délután 5 

órakor nagy siker jegyében rendezték 
meg a Lórántfy Zsuzsanna polgári 
leányiskola növendékei a Vörös Kereszt 
javára műsoros előadásukat A műser 
vígját,ákok, táncok és énekekkel veit 
tarkítva s a. szereplők közül megérde­
melt sikert arattak: Molnár Margit, 
Bálint Edit, Hajós hona. Illés Klára, 
Lázár Ilona., Molnár Róza, Oláh Pi­
roska, Szász Margit, Szűcs Margit, 
C.saió Anna, Fenesy Elvira, Kondor 
tb -jya Némethy Ilona, Pusztai Mária, 
Tarbay Juliánná, Virágos Irén, Ferke 
Anna. Ilkó Kornélia, Patay Éva, Sinke 
Bot ei, Szabó Irén, l.'auuse Klára, Frá­
ter Irén, Kenderessy Gabriella, Kondor 
.íc-iya. Molnár Margit, Némethy Honé, 
L. Nagy Mária, Po'cz Katalin. Beds 
Irén Kiss Erzsébet Molnár Margit, L. 
Nagy Mária, Pusztai Mária ée Tarbay 
Juliánná.

* jól sikerült ünnepséget a „Hím*- 
nusz" hangjai zártak be.

NYILTTÉR
A Rimanóczy Szálloda Gőz- és Kád­

fürdő bérletét, annak vezetését és irá­
nyítását a. mai nappal átvettem. A mé­
lyen tisztelt közönség szeretetteljes 
bizalmát, és pártfogását kérem. Igye­
kezni fogok ennek a bizalomnak teljes 
mértékben megfelelni. Remélém, hogy 
a mélyen tisztelt közönség munkásséi- 
gommal meg lesz elégedve.

Nairvvnrad, 1942. junius 1.
Hazafias tisztelettel.

Vékony Károly, bérlő.

FELHÍVÁS. A Félix-furdő bérlő r. L 
1942. junius hó 1-én tartott rendes köz­
gyűlésén felszámolását kimondottá, 
ezért, mint felszámoló, felhívom a vál­
lalat összes hitelezőit, hogy követelé­
seiket. nálam, mint a vállalat egyedüli 
felszámolójánál 8 napon belül írásban, 
annál is inkább jelentsék be, mert az 
ezen határidő után bejelentett, követe­
lések figyelembe nem vétetnek és el 
nem ismertetnek.

Labanrz György, prem. kanonok, 
a Felix-fürdő r. t. felszámolója
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Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó ezen­

nel közhíré teszem, hogy a nagyvá 
radi forgalmi adóhivatalnál kimuta­
tott forgalmi adóhátralék fejőben le­
foglalt és a városi közraktárba be­
szállított ingóságokra a 1^25. évi 600. 
P. M. rendelet értelmében a 67—60. 
paragrafus alapján az első árverest 
] 94. juji. 10. napján délelőtt 11 
órára, a második árverést 1942. jun. 
20. napján d. e. 11 órára, a városi rak­
tárban ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes in­

góságok csak az esetben kerülnek el­
adásra. ha az árverezők a hccsérték 
háromnegyed része erejéig tesznek 
vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóság becséi lékre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása vagy 
megkísérlése esetén a behajtási ille­
ték 8 százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. május 30.

Mester Mihály 
végrehajtó.

AAA.AAAA.AAA AAAAAAAAAAAAA *. a. as A

HIRDETMÉNY
Nagyvárad thj. város polgármestere 

a következő hirdetményt adta ki:
Az armegállapitó bizottság f. évi 

április hó 17-iki érvénnyel az állati 
erővel folytatott teherárn fuvarozás 
dijait az alábbiakban állapította meg:

2 lovas fogatúnál: egész napi fu­
vardíj 25 pengő, fél-napi fuvardíj 
12 penö.

1 lovas fogatnál: egésznapi fuvar­
díj 13 pengő, félnapi fuvardíj 8 P.

Tűzifa és szén szállítása: 10 q-ig 
q-kint 35 fillér, 10 q-án felül q-kint 
70 fillér.

Nagyvárad, 1942. május 28-án.
Polgármester nevében: 

dr. Varga László s. k- 
tanácsnok.

RÁDIÓ
SZERDA, JUNIUS 3.

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
16.15 Székesfővárosi Tüzoltózenekar.
11.20 Bulgár muzsika.
11.40 Külföldi híradó
12.19 Művészlemezek.
13.30 Honvédcink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Síhymmel Miklós tánczenekara.
15.20 Az 1. honvédgyalogezred zenekara
16.15 Diákfélóra.
17.15 Reminiszky Károly csevegése.
17.30 Surányi Rudi cigányzenekara.
18.20 Honvédműsor.
12.20 Külügyi negydóra.
13.35 Közvetítés az Ui Magyar Színház­

ból: Vén diófa. Operett.
22,19 Üzen az otthon. A Vörsökereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
Budapest II.

18.30 Francia nyelvoktatás.
19,00 A ki honvédgyalogezred

zenekara.
18.45 a kolozsvári Zenekonzervatórium 

tanárainak hanavereenve.
29,30 Hírek.

' Yen diófa c. operett második
. .to.. fA’-Ariásának közve-

g-dr h á'/tin1
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SPORT
Lamport—MAC 3:2 (1:1)

MAGYAR LAPOK

Játékvezető Endrödy. Kettőezer 
néző.

Lampart; Nemesi — Havas, Tamás,
— Szenes, Haraszti, Szomolányi — 
Galambos-Gráf, Baranyai, Lukács, 
Hrotkó II, Tolvaj.

Nagyvárad: Solymosi — Molnár. 
Dómján — Perénvi, Juhász. Deményi
— Hala ti, Szöllősi, Sárvári Bodola. 
Tóth III.

A Lampart főleg második félidei 
játékával megérdemelten győzöl t a 
balszerencsés NAC ellen. A 3. perc­
ben Sárvári ügyesen szökteti Szöllő- 
sit, aki 16 méterről megszerzi Nagy­
várad első gólját. A gól után is a NAC 
veszélyes. A 13. percben Bodola sza­
badrúgása a kapufán csattan A 33. 
percben ismét veszélyes támadást ve­
zet a nagyváradi csapat. Tóth III lö­
vése azonban ezúttal is kapufáról 
visszapattan. A 38. percben éri cl a 
budapesti csapat kiegyenlítő gólját. 
Tolvaj beadását Purczeld befcjeli. A 
második félidőben is a NAC támadá­
sok vezetik be a játékidőt. A 23. 
percben az egyik támadás során Bo­
dola lő kapura, de lövése a belső ka­
pufáról visszapattan. Ezután is a NAC 
csatársora támad és a 25. percben 
Tóth III viszi a labdát kapu felé. Ha-

rasztos kézzel akadályozza a büntető­
területen belül. A 11-est Tóth III ér­
tékesíti. A Lampart most feljön és 
nagy iramot diktál. A 28. percben 
Purczeld lövését a kapufa menti. A 
33. percben Tolvaj megugrik, beadá­
sát Purczeld Lukácshoz továbbit ja. 
aki kicgycnlit. A 36. percben Bárá­
ny! lövését Solymosi kiejti. A labdát 
a befutó Lukács a hálóba továbbítja. 
A játékirlő hátra lévő részében válto­
zatos játék folyik. A Lamparthól Ta­
mási játszott jól, mig a vesztes csa­
patból Perényi.

NB mérkőzések
Újpest—Elektromos 3:2 (0:2).
Gamma Újvidék 3:1 (1:0).

KAC Szeged 2:2 (1:1) 
Ferencváros—Kispest 5:1 (3:1).

Szolnok- WMFC 1:0 (0:0).
SBTC SzVSE 4:1 (4:0). 

DiMÁVAG—MÁVAG 7:0 (3:0).

NB II. mérkőzések
Dunakeszi Magyarság Ganz 2:1 

Postás—Kolozsvári MÁV 3:3. 
DVSG—KEAC 7:0. 

Törekvés MOVE Szabolcs 5:1.

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémcr-tér 1 (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök

Megérdemelt Törekvés győzelem
Pontban fél 6-kor kezdődött a nap 

csemegéje, a fővárosi Goldberger SE— 
Nagyváradi Törekvés NB II találko­
zóra.

Énekes sípjelére a következő ösz- 
szeállitásban indul a játék:

N. Törekvés: Nyisztor — Szilágyi, 
Roe.ska — Pintye, Szegedi, Nagy — 
Gózner, Román, Mihók, Papp, Lu­
kács dr.

Goldberger SE: Fürdő« — Kiss, 
Csurgó — Gccsei TI. Nagy, Szibszky 

■ Csurgó II, Kosa, Kuccs, Geesei I, 
Varga II.

Törekvés hajrával indul a játék és 
a várad iák egymásután vagy három 
ordító helyzetet hagynak ki. A Gold­
berger nem tud láhrakapni, egyelőre 
csak annak örül. hogy a pirosfeketék- 
jek semmi sem tikerül. A 8. percben 
szép támadás bontakozik ki, Gózner- 
Rnmán-Mihők a labda útja, Fürdös 
kifut, de ejti a labdát, a gól azonban 
elmarad. A 13. percben a pestiek vé­
delme szinte a hálóból húzza ki a már 
biztosnak látszó vezetést. Lassan fel­
jönnek a vállalatiak s a 26. percben 
meg is szerzik a vezetést. A közvetlen 
védelem Nyiszlorral az élen elnéz egy 
keresztlabdát s Varga II nem hibáz. 
A 30. percben egy perces szünettel 
adózik az egész pálya a Hősök emlé­
kének. Közvetlen befejezés előtt sza­
badrúgáshoz jut a Törekvés és Mihók

25 méterről félmagasan a léc mellett 
ragyogó gólt lő. 1:1.

Fordulás után két perc sem telik el 
s a szemfüles Papp és Mihók ollóba 
fogják a vendégek védelmét és Kiss 
kényszeredetten saját hálójába vágja 
vezető gólunkat. 2:2. A 10. percben 
Mihók nehéz helyzetből lő kapura s 
Füstös csak elvetéssel tudja sarokra 
tolni a labdát. A 18. percben ismét 
szóhoz jut a Goldberger s Varga II 
ezt ki is használja. 2:2. A 21. percben 
az időközben Góznérrel helyctcseréiő 
Román szép beadást ivei kapu elé s 
Miliők a nap legszebb gólját lövi. 3:2. 
Percek múlva Gózner eredményes- 
4:2. Egy perccel a befejezés előtt Ro­
mán állítja be a végeredményt 5:2.

Jó: Mihók, Pintye, illetve Fiirdős 
és Varga II.

Nagyváradi MÁV— 
Kondoros 7:0

(Nagyvárad.) Vasárnap délután 
gazdag labdarugó műsora volt Nagy­
váradnak. Délután 2 órakor a Nagy­
váradi MÁV játszott bajnoki mérkő­
zést Kondorossal és vasutas csapa­
tunk szép játékban 7:0-ra győzött. — 
Ezután került sor a Törekvés ifi— 
MÁV ifi összecsapásra, melyből a pi­
rosfeketék fiataljai kerültek ki győz­
tesen A végeredmény 5:3 volt.

NAC—DVSC mérkőzés lesz 
Urnapián

zik meg az Erzsébet-ligeti sporttele-(Saját tud.) A közeledő Űrnap 
’>4- t-trv'i-'í m 'Korinak kiemelkedő nen.

4 vasutas csapat az NB 1 komoly
t,I \ Cilii

tűnő NB TI e#a*i:.i NAC d m rt\0- i -iii'íi t\uiI II fi­ ai a . .1 ZOöld-
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fehérek vezetőségé mindent elkövet, 
hogy a vendégcsapat s nem utolsó 
sorban népes szurkoló hada ne csa­
lódjon a csemegében. Hogy ez >ike­
rülni is fog. arra biztosíték a jófor­
mában lévő DVSG s csapatunk kitü­
nően átszervezett rendezőgárdája.

APRÓHIRDETÉSEK
KMättiele

Nagyszalontán Kisfaludy-utca 36. 
számú ház, alkalmas gazdálkodónak, 
úri lakással, nagy telekkel, istállóval 
eladó, lakás azonnal elfoglalható. — 
Sehvvoy Kánaán nv. telekkönvvezető.

528

Eladó egy 2 szobás modern ház, 
ár IS.000 P, másik 2 szobás, fürdő­
szobás, egyszobás, konyhás 15.000 
P, másik 3x1 szobás, konyhás, 
azonnal beköltözhető, ár 11.000. — 
Több kisebb-nagyobb házak, sző­
lők, telkek TATAYNÉ, Szigligeti-u.

12. szám.

Hordókötél igen vastag, 26 méter 
ossz hosszúé ágban eladó. Postahivatal, 
Lágya. 531

Iratszekrények, anyagszekrények, 
konyhabútor, ezekek, fotelek eladók. 3 
órától 6-ig Szacsvay-u. 11. ajtó 5. 532

Dió kombinált szoba, nagyon szép. 
Antik könyvszekrény, íróasztal és fotel 
eladó. Cím: Zalányi cipészűzletben, 
Rákóczi-ut 16. 533

Eladó költözés miatt jutányosán egy 
hentes pult kőlappal és rézfogasokkal. 
Szőllőtelep-u. 10. 496

30.000 darab új tégla eladó. Cim a 
kiadóban. 500

KIÜRÜLT FESTERES HORDÓK ju- 
lányos áron eladók. Szent László- 
nyomda R. T., Szilágyi Dezsö-utca 5.

SZÉP, kévés H használt mély gye­
rekkocsi eladó. Petőfi-utca 17.

Mi&sl hetes
Állást keres 4 középiskolát végzett 

24 éves római katolikus vallásit, 2 évi 
irodai gyakorlattal hiró fiatalember, 
gépr. Kimet a kiadóhvatalban „Min­
denkor elfoglalva'1 jeligére. 529

Gépirónö, perfekt, többéves irodai 
gyakorlattal, gyorirás tud ássál azonnal­
iba állást keres. Címeket, a kiadóba. 512

Intelligens erdélyi vidéki nő, falusi 
nagy háztartás, gazdaság vezetését ön­
állóan, felelősséggel vállalja, plébánián 
magánosnál, kevés fizetésért. Tarma, 
Zenta, Kard-utca 18. 524

Mtási
Keresztény perfekt könyvelőt keresek. 
VVéber textil nagykereskedés, Koasuth- 
utca 10. 516

Mozi gépész tanulót felveszünk. Bel­
városi Mozgó. 530

ItyesMlt
Elveszett Czipczer Antal névre kiállí­

tott. kenyérjegyek. Kérem a megtalálót* 
tekintettel, hogy 5 tagú csládé xolt, 
adja le Szöllösi-rét, Zichy Mihály-u. 
58. alá.

KIADOTULAJDONÖS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő- és felelósszerkesztó
Sí. Peál Ifpád

felelős ki«dó:

Dr Scheffler Ferenc
• Szent László-nyomda RT 

igazgatói a

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezsö-utca 5. szám.

— —

1


